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гостріше сформулювати проблему і авторську позицію. у ко-
ментарі зазвичай присутній аналіз в стислій формі, а на перший 
план виходять оцінка і прогноз. незмінним загальним ознакою, 
що характеризує спортивний коментар в цілому, є об’єктивно-
суб’єктивне роз’яснення сенсу, ходу і значення спортивного 
дійства.

З розвитком аудіовізуальних технологій, специфіка спортив-
ного коментаря стала більш широкою: він може бути не тільки 
одним компонентом повідомлення (наприклад, коментар трене-
ра команди з приводу перемоги чи програшу команди), а й бути 
самостійною частиною передачі, синкретизуючись з репортажем. 
аудиторія не тільки хоче дізнатись про закінчення події у доко-
наному стані, а й побачити її перебіг, який повинен коментувати 
фахівець з певного виду спорту чи журналіст із певними профе-
сійними компетенціями.
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ТРАДИЦІЇ РАДІОПЕРЕДАЧ КУЛьТУРНО-МИСТЕЦьКОЇ 
ТЕМАТИКИ В УКРАЇНСьКОМУ РАДІОЕФІРІ 

радіомовлення– це вид журналістики, що поширює інфор-
мацію через передавання усних повідомлень в ефірі й трансляцію 
музичних і драматичних передач. За визначенням журналісти-
кознавця і. Л. михайлина, носієм інформації в радіожурналіс-
тиці є звук, що передається на будь-які відстані і сприймається 
негайно, практично в момент передачі сигналу з передавального 
пристрою. тому цей вид журналістики найоперативніший [4, 28].

на радіо журналісти піднімають усі теми, що стосуються сус-
пільно-політичного життя людей. проте не менш важливими є 
культурно-мистецькі програми, які не лише інформують людей, 
але й виконують розважальну функцію. на нашу думку, куль-
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турно-мистецькі радіопрограми – це перш за все радіопередачі, 
в центрі уваги яких лежать події культурно-мистецького життя 
країни. їх основною тематикою є: новинки книговидавництва, 
проведення виставок, презентацій, театральних вистав і кіно-
показів. також, вони анонсують вихід нових об’єктів культурно-
мистецького простору (книжок, творів живопису, скульптури, кі-
ноіндустрії тощо). 

висвітлення інформації з культурно-мистецького життя в 
радіожурналістиці вимагає відповідних вмінь та навичок. перш 
за все, журналіст має пам’ятати, що спілкування зі слухачами 
відбувається без візуальних засобів, тож необхідно так переда-
ти певні факти, щоб людина могла безперешкодно уявити все. 
Залучення новітніх технологій та можливостей інтернету дало 
змогу поєднати аудіо-та візуальний контент, створивши так зва-
ну конвергентну журналістику. Згідно з визначенням дослідниці 
Л. Землянової, конвергенція – це взаємодія та об’єднання різних 
каналів і засобів зв’язку в умовах мультимедійних процесів та ін-
формаційних супермагістралей, що здійснюються завдяки широ-
кому втіленню нових технологій, які забезпечують застосування 
цифрової трансмісії інформації в комутованих комп’ютерних та 
телефонно-кабельних лініях [5, 97]. тож сьогодні є змога слуха-
ти і дивитися «радио вести» одночасно. така практика дозволяє 
реципієнтам бачити журналіста й гостя студії, спостерігати за їх 
емоціями та, безпосередньо, долучатись до обговорення певної 
проблеми. 

українське радіо «культура» позиціонує себе як радіо для 
тих, хто любить музику, літературу, театр і прагне долучитися в 
інтерактивному ефірі до обговорення найширшого спектру тем 
за участі відомих діячів культури і мистецтва – знаковими поста-
тями в україні[1].

журналісти українського радіо «культура» представля-
ють в ефірі всі напрямки культурно-мистецького життя кра-
їни. «бібліотека української класики» – це можливість долу-
читися до вивчення сторінок української літератури. народні 
артисти україни читають прозу та вірші класиків української 
літератури. останніми до розгляду пропонувалися байки 
степана руданського, листи вінсента ван гога, творів михайла 
коцюбинського, володимира винниченка, всеволода нестайка 
та корнія чуковського. 

«Літературний смак» – це обговорення новинок літератури 
з письменниками, видавцями, літературознавцями та літератур-
ними критиками. журналіст ярослав карпець спілкувався з жур-
налістом володимиром патолою, поетом Леонідом стрельником 
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та поетесою оленою гесейновою. під час розмови в студії митці 
читають фрагменти творів і обговорюють з журналістом. 

Художньо-публицистичні передачі представлені театраль-
ними програмами «магія театру», «мій театр», «театр вихідного 
дня», «театр одного актора», літературними – «нобелівські лау-
реати», «письменники розстріляного відродження», «прем’єра 
книги», «розкажи мені казку», «червоне і чорне. сучасна укра-
їнська проза», «читач». 

таким чином, українське радіо «культура» охоплює вели-
ку кількість тем для висвітлення культурно-мистецького життя. 
розраховані передачі на широкі кола слухачів. Знайти передачі 
до смаку тут мажуть і малюки, і люди старшого покоління. 

стильне радіо «перець FM» нетрадиційно подає інформа-
цію культурно-мистецького змісту. програма «историческая 
справка» повідомляє про всі факти і події з біографії популярних 
музичних виконавців. 

«культпоход» – програма про культурне життя країни, де 
подається коротка інформація про важливі події з культурно-
мистецького життя. 

унікальною є програма з красномовною назвою 
«Літературний генделик», де журналіст та письменник Юрай 
курай виголошує літературні перли. як радить радіо «перець 
FM» : «большая литература маленькими стопочками!» [3]. 

«громадське радіо» – це незалежна «розмовна» радіостан-
ція, яка щодня подає останні й найважливіші новини та аналіз 
поточних події, не профільтрованих через інтереси влади, біз-
несменів чи політики [2]. 

серед культурно-мистецьких програм на «громадському 
радіо» представлені 3 передачі: «антена» – це програма для 
«тренування смакових рецепторів і накачування м’язів читання, 
бачення, слухання, думання» [2]. у рамках програми можливі 
читання прози чи поезії та розмови на теми літератури й мис-
тецтва; «інтерв’ю» – це бесіди з визначними діячами політики, 
економіки, суспільства, міжнародного життя, та, звісно, культу-
ри й мистецтва і програма «пора року», в якій андрій куликов, 
журналіст і медіа-експерт, грає для слухачів сучасну українську 
музику.

журналісти традиційно вдаються до жанрів радіожурналіс-
тики, які сформувалися історично. жанр радіоінтерв’ю дозволяє 
найширше продемонструвати певну течію в культурно-мистець-
кому просторі, провести відповідні паралелі і, звісно, показати 
талант особистості. 
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проаналізувавши найбільші радіостанції україни, ми ді-
йшли висновку, що культурно-мистецька тематика розвинута на 
дуже високому рівні. журналісти надають загальну інформацію 
для ознайомлення слухачів із загальними тенденціями сфери 
культури і течіями мистецтва, запрошують до студії гостей, які на 
власному прикладі тлумачать процеси, що відбуваються в куль-
турно-мистецькому просторі, а живе виконання пісень та літера-
турних творів демонструє багатство та перспективи подальшого 
розвитку цієї сфери людського життя. 
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ІНФОРМАЦІЙНОГО ВПЛИВУ
в сучасних умовах глобалізації, суспільство все більше по-

требує нової інформації. на сьогодні доречно зважати про на-
явність розгалуженої системи інформаційних потоків та явища 
інформаційного вибуху. одним з передових засобів постачання 
інформації ще з 20-х років XX століття є телебачення. З розви-
тком цього виду аудіовізуальних Змі, телебачення взяло на себе 
роль не лише інформатора, але й маніпулятора громадською сві-
домістю. сьогодні технології маніпулювання свідомістю саме че-


